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 بامشخص کردن کلمه مناسب جمله را کامل کنید 1

های در آبکاری یک کلید آهنی با کروم، محلول الکترولیت باید دارای یون الف(
3+

2+

Cr

Fe
 باشد.  

 (کلسیم اکسید یکب
اسید  

باز
می رود زیرا در آب سبب افزایش غلظت یون آرنیوس به شمار 

هیدرونیوم

هیدرواکسید
 می شود. 

  (ماده ای که با از دست دادن الکترون سبب کاهش ماده ی دیگر می شود  پ
اکسنده

کاهنده
 نام دارد.    

1 

 های زیر را مشخص کرده و در صورت نادرست بودن شکل درست آن را بنویسید.درستی یا نادرستی عبارت 2

 پایدار هستند.های همگن و ها مخلوطآ(  کلوئیدها همانند محلول

 است. استاندارد کاهشی پتانسیل جدول در گونه تریناکسنده 2 F(g)ب( 

 استری بیشتر است.های پلیهای نخی نسبت به پارچهمانده در پارچهدرصد لکه باقیپ(  

 ها از نوع پیوند هیدروژنی است.نیروی بین مولکولی غالب در چربی( ت

2.25 

 لحاظ علمی،از داخل پرانتز کلمه يا عبارت صحیح را انتخاب کنید؟جهت تکمیل جملات زير از  3

 (معروف است.درجه یونش-ثابت یونشلف(ثابت تعادل برای اسیدها به ) ا

 ) مراجعه به جدول پیوست (.می توان برای نگهداری  هیدروکلریک اسید استفاده کردآهنی( –)مسی ب(از ظرف 

 است -1برابر  ( 3SO-2O2Hعدد اکسایش) )پ

 (است .کاتد-آند(درآبکاری قاشق آهنی با نقره، قاشق در نقش الکترود)ت

1 

4 
 

 

 

مقدار های در نمودار زیر هر خط نشان دهنده یک سلول گالوانی تشکیل شده از دو فلز را نشان می دهد . با توجه به 

  .پتانسیل کاهشی استاندارد  به پرسش ها پاسخ دهید

                                              . را حساب کنید Cd – Ptسلول الکتروشیمیایی  emfآ( 
 

 Pt2+/Pt Ca2+/Ca Sn2+/Sn Fe2+/Fe Cu2+/Cu Cd2+/Cd نیم سلول

Eo (v) 1/18 -2/87 -0/14 -0/44 +𝟎/𝟑𝟒 - 0.40              
 

 

2 



 قوی ترین اکسنده کدام است ؟ چرا؟  Cd  ،+2Ca  ،  +2Pt  ،  +2Cu 2+ب( از بین یون های 

با  X – Caسلول  emfپ( با توجه به 

 را مشخص کنید . Xمحاسبه جنس فلز 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 

 ب الف

پرتوهای خورشید را بر روی برج گیرنده 

 کند.متمرکز می 

 سدیم کلرید مذاب

 آینه  شاره ی حرکت دهنده ی توربین 

 مولد شاره ی تولید کننده بخار آب 

تبدیل انرژی مکانیکی توربین به انرژی 

 الکتریکی

 بخار آب

 سرد کننده 

 ستون الف را به ستون ب متصل کنید .)یک مورد اضافی است( 

 

 

 

 

 

1 

6  

 داده شده پاسخ دهید : با توجه به شکل های زیر به پرسش های

 
 آ( کدام ماده جزو جامد کووالانسی می باشد ؟ چرا؟

 ب( کدام ماده نقطه ذوب پایین تری دارد ؟چرا؟

2 

7  

 (HBr=81gr/mol)باشد ؟  7/2محلول حاصل   PHمیلی لیتر آب حل کرد تا  200را باید در  HBrچند گرم 

 

 

1.5 

ها پاسخ دهند. با توجه به آنها به پرسشساختاری صابون، اسید چرب و استر سنگین را نمایش میتصاویر زیر الگوی  8

 1.5 دهید:



 

 

 جدول زیر را کامل کنید. 9

شکل  ترکیبنام 

 مولکول

رنگ اتم مرکزی در 

نقشه ی پتانسیل   

 الکترو ستاتیکی

توزیع بارالکتریکی 

 پیرامون اتم مرکزی

    کربونیل سولفید

    اتین

 

1.5 

 آ( این فرآیند در چه سلولی )گالوانی یا الکترولیتی ( انجام می شود؟ 10

 دهیم؟ب( کلید را باید در کدام قطب ) آند یا کاتد( قرار 

 ( است؟ Cr   ،+2Fe 3+پ(محلول الکترولیت حاوی کدامیک از یون های) 

 ت( کلید قطب مثبت است یا منفی؟

1 

 به هر یک از موارد زیر پاسخ دهید : 11

کیلو ژول بر مول باشد ، آنتالپی فروپاشی شبکه  926برابر  F¯با   Na+ یونآ ( اگر آنتالپی فروپاشی شبکه ترکیب 

2+ترکیب  یون 
 Mg   با¯F  . کدام یک از اعداد پیشنهادی است ؟ علت انتخاب خود را بنویسید 

  2965،  926،  875اعداد پیشنهادی : 

 

کدام یک از  RbClکیلو ژول بر مول باشد ، آنتالپی فروپاشی شبکه  787برابر  NaClب( اگر آنتالپی فروپاشی شبکه 

 . اعداد پیشنهادی است؟ علت انتخاب خود را بنویسید

 (   Rb      ،11   = Na = 37) اعداد اتمی :       1036,  787,  689اعداد پیشنهادی :   

2.25 

 

 

 

 آ( هر ساختار مربوط به کدام ترکیب است؟

 شود؟ چرا؟ب( کدام ترکیب در آب حل می

 

  (1

)
  (2

) 
  (3



 با توجه به واکنش زیر پاسخ دهید. 12

𝟐𝑨𝒍(𝒔) + 𝟑𝑪𝒖𝟐+(𝒂𝒒) → 𝟐𝑨𝒍𝟑+(𝒂𝒒) + 𝟑𝑪𝒖(𝒔) 

 آند کدام فلز است؟ چرا؟ -سلول گالوانی را رسم کنید.        ب -الف

 جهت حرکت الکترونها در مدار بیرونی را مشخص کنید. -تقطب مثبت را مشخص کنید.         -پ

 نیروی الکتروموتوری سلول را محاسبه کنید. -ث

/Cu  = 0.342+Cu0 1.66         E-/Al = 3+Al0E 

1.75 

باشد , کدام یک از صابون های داده شده برای شستن دست ها  6/5 – 2/6پوست دست در حدود  pHدر صورتی که  13

 مناسب است , با محاسبه نشان دهید .

 
 

C B A نوع صابون 

 هر صابون بر حسب مول بر لیتر ¯OHغلظت  10-6 10-8 10-12

1.25 

   
 
 
 
 
 

 موفق باشید

 

 

                                                                   



 

 

 استفاده از ماشین حساب معمولی مجاز است سوالات ردیف

 صفحه تنظیم شده است 4توجه:سوالات در 

 

 نمره

 .کادر ، عبارت هاي زیر را کامل کنید درون از واژه هايبا استفاده  1

 

 

 آ(آلیاژي.......... هوشمند معروفی که در ساخت فرآورده صنعتی و پزشکی به کار می رود.

 

 در شبکه بلور......می گویند.ب(به شمار نزدیکترین یون هاي ناهمنام موجودپیرامون هریون 

 

 پ(هرچه ............یون هاي سازنده یک جامد یونی کمتر باشد شبکه آن ...........فروپاشیده می شود.

 

 ت(فلز سدیم یک .........قوي است که درطبیعت به حالت آزاد یافت نمی شود.

 

 .در آب افزایش می یابد.ث(زمانی که گاز هیدروژن کلریددر آب حل می شود غلظت یون .........

 

5/1 

  رستی یا نادرستی هر یک از عبارت هاي زیر را مشخص کنید . شکل درست عبارت هاي نادرست را بنویسیدد .2

 ترکیب غیر الکترولیت بوده که رساناي الکتریکی است. یکNaCl(s) )آ

 .ز میزان پیشرفت فرایند یونش تا رسیدن به تعادل استب(ثابت یونش بیانی ا

 به کار می رود به رنگ قرمز درمی آید. PH(در برقکافت آب درکاتد زمانی کاغذ پ

 

 
25/1 

 :ر جدول ثابت یونش سه اسید مقایسه شده استد .3
 اسید ضعیف تر است؟چرا؟ام دکآ(

ب(در دماوغلظت یکسان رساناي الکتریکی 

 کدام محلول بیشتر است؟چرا؟

است غلظت تعادلی فورمیک اسید چقدر   0/01mol.l-1محلول         PHدرمحلولی از فورمیک اسید که پ(

 است؟

75/1 

4. 

 
 

 Log2=0/3را محاسبه کنید؟ PH=3/7غلظت یون هاي هیدرونیوم وهیدروکسید براي اسید معده با  
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 آسان تر-کوئوردیناسیون دعد-بار-هیدرونیوم-نیتینول -کاهنده    

 

 



 

 براي هر مورد دلیل بنویسید. 5

 شود.آ(به مواد شوینده نمک فسفات اضافه می 

 ب(فلز پلاتین را می توان درپخش هاي مختلف بدن هنگام جراحی به کار برد.

 درتهیه سنباده به کار می رود. ) (SiCپ(سیلیسیم کاربید    

 ث( تنوع وشمار موادمولکولی بیشتر از موادیونی است.

2 

 با توجه به شکل ها به سوالات پاسخ دهید: .6

توان برابر با صفر درنظر گرفت  آ(گشتاور دوقطبی درکدام شکل را می

 چرا؟

 باشد؟  2SOب(کدام شکل می تواند نشان دهنده مولکول   

 پ(در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی رنگ سرخ نشان دهنده چیست؟

 ج:کدام ترکیب درمیدان الکتریکی منحرف می شود؟چرا؟
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 کننده صابونی است:ي فرمول ساختاري یک پاکدهندهنشانشکل زیر  .7

 

 (3یا 2، 1چسبند؟ )کننده میها به کدام بخش از پاکآ( چربی

 (3یا 2، 1؟ )کدام بخش آب دوست استب( 

 قرار بگیرند. 4NH+توانند در ساختار صابون به جاي پ( نام یا نماد دو کاتیون را بنویسید که می

 

1 

 شکل زیر که مربوط به برقکافت سدیم کلرید مذاب است به پرسش ها پاسخ دهید:با توجه به  .8

 
 

 چرا؟الف( نوع این سلول گالوانی است یا الکترولیتی؟ 

 .ب( نیم واکنش کاتدي را بنویسید

1 

O 

O
- 

NH4
+ 

(1)  (2) (3) 



 باتوجه به شکل به سوالات پاسخ دهید: .9

 الف:به جاي علامت؟ ماده مناسب را بنویسید؟

 چیست؟ب:نام این سلول 

 این نیم واکنش کاتدي است یا آندي؟پ(

 واکنش بالا را موازنه کنید؟ث(

25/2 

 با توجه به جدول زیر پاسخ دهید: .10

  بیشتر است؟چرا؟ (CL-یا  2O-)      چگالی بار کدام آنیونآ(

 (بیشتر است یا   Naclب(نقطه ذوب سدیم کلرید )        

 (چرا؟  O2Na)          اکسید سدیم 

1 

 
 
 
 
 

 با توجه به شکل پاسخ دهید: .11

 آ(هریک از شکل هاي روبرو نشان دهنده کدام رفتار فیزیکی درفلزها است؟

 (توجیه کنید.2ب(با توجه به الگوي دریاي الکترونی رفتار فلز را درشکل )

 

 

 

 
 

1 

 
 
 

حل می کنیم اگر از افزایش حجم محلول صرف نظر شود     25Cلیتر آب خالص دردماي  2را در     HXگرم اسید ضعیف   12 .12

گرم برمول است  150برابر HX محلول را حساب کنید.)جرم مولی  PHدرصد باشد      2ودر صد یونش اسید برابر

Log2=0/3) 

5/1 

هاي داده شده به    Eنقره(با توجه به   -درسلول گالوانی )مس .13

 پرسش ها پاسخ دهید:

نقش آند را ایفا می کند ونیم واکنش انجام شده در آند آ(کدام فلز 

 را بنویسید؟

  نقره را حساب کنید؟-سلول مس emfب:      

 پ:با انجام واکنش جرم کدام الکترود افزایش می یابد ؟چرا؟

75/1 

 با توجه به شکل معادله اسید آرنیوس وباز آرنیوس را با آب بنویسید و .14

 موازنه کنید؟ 
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 جمع کل  

 موفق باشید

20 

 نمره
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